

辽新冠核酸10合1混采检测技术成国家规范

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 辽宁创新性研发的新冠病毒核酸10合1混采检测技术已通过国家临床验证,成为国家规范。新冠病毒核酸10合1混采检测技术突破了常规采样检测的技术瓶颈,将采集自10人的10支拭子集合于一个采集管中进行核酸检测,在保证检测结果准确的前提下,

提升核酸检测效率,降低检测成本,适用于快速筛查大规模低风险人群,有助于快速阻断可能的疫情传播。

10合1混采检测技术的成功使用,使核酸检测效率在原有5合1的基础上提高了一倍。此前,大连市已经应用该项技术在低风险地区进行检测,不仅降低了检测人均耗材成

本、人力成本,更重要的是节省了时间成本,对于快速筛查阳性患者、迅速控制疫情,起到至关重要的作用。

核酸筛查是及早发现病例、实现主动精准防控的重要手段。大连发生聚集性疫情后,为短期内完成大规模人群核酸检测筛查,从7月23日开始,辽宁紧急开展新冠病毒核酸10合

1混采检测技术的研发。

在之前其他省市的核酸检测筛查工作中,已经使用了新冠病毒核酸5合1混采方法。从5合1到10合1,并不是简单在采集管中增加采集的咽拭子数量,而是从采集管规格和材质、病毒保存液成分和含量、咽拭子的材质、咽拭子头的种类等多方面进

行周密考虑、精准设计、反复验证,以保证检测结果的准确性,将标本中的弱阳性新冠病毒检出。经过反复改进和验证,采集管各方面技术参数已基本确定。按照现有数据设计的采集管,无论是采样人员还是检测人员,使用起来都非常简单便利,不易出错。

温暖2020 我是辽宁人⑤

近一人深涵洞积水中 交警游泳救出车内一家人

“救救我们!车里还有孩子!”8月18日下午3时15分许,阜新市大雨滂沱,太平大街公铁立交桥下的涵洞灌满了雨水,一辆小轿车冲进水中,车内一家五口人被困,车辆在深水中漂浮不定,眼看着就要被水淹没,司机摇下车窗大声呼救,正在此处检查排水井的交警高峰立刻游向被困众人,在车辆还未淹没前,和同事将孩子等人救出。

“当时没想那么多,就是看到有人遇到危险,就上去了,既然穿上了这身警服,就要履行我自己的职责。”高峰用这句简单朴实的话语回应当时的想法。

大雨倾盆 交警在没肩深水中清淤

8月18日下午2时许,一场大雨在阜新倾泻而下,顿时路面充满积水,密集的雨点中行人渐渐稀少,但是几个“蓝色的背影”却出现在阜新市太平大街公铁立交桥下。

“太平大街公铁立交桥下的涵洞积水当时大概有1.6米深,这里平时没有这么多积水。”高峰是阜新市公安局交警支队太平大队辅警,他介绍了当时的情况。当日,看到涵



高峰在水中检查排水井。

交警供图

洞下积水过深,太平大队已经及时实行交通管制,引导车辆绕行。中队长宋娟明怀疑有垃圾等杂物堵塞下水井入口,他带着高峰等6人进入积水中沿着涵洞墙壁摸索下水井位置清淤。

高峰一手扶着涵洞的墙壁,缓慢地在水中摸索,寻找下水井盖,清理上面的污物,通过市民拍摄的视频可以看到,当时积水已经没到了高峰的肩膀位置,他小心翼翼地在水中前行。

一家五口开车被困水中

“我一米七五的身高,水到我肩膀了,当时雨越下越大,没有停的意思,桥下的水一直在涨,以往桥下没积过这么深的水,我们怀疑桥下的排水井堵了,中队长带我们下去检查,把挡在水篦子上的污物掏出来,防止水越涨越高,这时,我听见有一辆汽车进水的声音,回头一看,从北向南涵洞的对面开来一辆轿车,车进来就漂起来了,”

高峰回忆。

这时车辆开始漂向深水区,车窗被司机摇下,大声求救:“救救我们!车里还有孩子!”高峰距离被困车辆最近,他立刻从没过肩膀的深水中游向车辆,顾不上口边的污水和身上挂着的污物,不到一分钟他便来到了车前,发现车里有一家老少五口人,这里的水虽然没有桥正下方深,但是已经快要没过车窗,车辆在向深水位置漂去。事不宜迟,他立刻接过孩子,在齐腰深的水中将孩子送到地势高的地方。

而后高峰折返回水中,和同事联手将被困车辆中的两位老人和两名年轻人带离危险的积水地带。这一幕被桥上的市民随手拍下,并发到了网络上。

心里只想救人 没有考虑其他

“向交警致敬!”“我们阜新的好交警。”“向交警致敬,点赞!道一声你们辛苦了,谢谢你们”……一时间,各种赞扬之声遍布网络,网友对高峰和同事们的善举纷纷称赞。

“车里有孩子,我和同志就游过去了,发现是一家三代5口人,孩子18个月大,当时没想那么多,就是看到

有人遇到危险,就上去了,既然穿上了这身警服,就要履行我自己的职责。”高峰面对记者坦言当时的想法,心中只有救人的念头。

视频发出后,高峰有两个朋友给他打电话说看到他的视频了,朋友对他说:你火了,心里有没有激动?

高峰憨憨地回答:“火不火都没啥吧,这事儿挺平常的,我们都是履行交警职责,我只不过碰巧被拍到了。”

记者了解到,高峰2010年8月入职,担任阜新市公安局交警支队太平大队辅警,家有8岁的儿子,儿子还不知道他的事情。高峰的爱人通过朋友知道了他水中救人的事迹,“我心里很感动,为他骄傲。”高峰妻子用同样简单朴实的话语评价丈夫。

辽沈晚报记者通过阜新市交警部门了解到,当日晚9时40分,高峰和他的同事一直忙碌到雨停水退才离开。

“水凉不凉?身上的衣服一直湿着不难受吗?”面对记者的问题,高峰表示当时并没有想太多,“不凉,也就那么回事吧,湿不湿的也没什么感觉了,就想着水快点退,让交通早点儿恢复正常。”

辽沈晚报记者 崔晋涛

全国首个汽车主题商业街吉祥街开街

炸串、铁板鱿鱼、蜜汁鳕鱼……各种特色小吃、知名餐饮品牌、文创产品等汇聚在街区内127台彩色缤纷的“汽车”里面。

8月18日,大东区“吉祥汽车主题商业步行街开街仪式”正式启动,这是全国首个以汽车为主题的文旅商业步行街,街区全年24小时营业,在带动大东区夜经济发展的同时还将成为沈阳新的网红打卡地。

127台“街景车”亮相 成沈阳新网红打卡地

18日晚6时许,大东区吉祥街灯火通明,火树银花,远远地就可闻到各种小吃的香味,令人垂涎欲滴。虽然下着雨,街区内依然人头攒动,更多的市民被别致的汽车造型摊位吸引,纷纷拍照打卡。有年轻的小情侣,有带娃的漂亮妈妈,还有在附近居住的老年人,他们一边逛一边选着自己喜欢的小吃。

市民哈女士和母亲以及两个孩子早早来到这里,“听说吉祥街要开了,大人和孩子们都很期待,这里小吃的种类特别多,孩子们看着各种小吃非常开心,真是带娃打卡的好地方。”

市民李女士称,她是大东人,在这里生活几十年了,听说吉祥街步行街要启动的消息,她两天前就约老邻居一起来逛街,“热闹、干净、小吃种类多,是市民逛街的好地方。”

记者在采访中获悉,为发展特色夜经济,重塑沈阳“百年吉祥”街



百年吉祥街灯火通明火树银花。

大东区委供图

区品牌,大东区深入挖掘以“汽车”为载体的商业内涵,以“汽车市集”概念街区商业模式,引进了吉祥街汽车主题街区项目,以洮昌街为中心双向各520米街道127台“街景车”为商业形式载体,引进各地品牌小吃、文创产品和网红品牌入驻,充分挖掘“百年吉祥”文化内涵,打响百年吉祥夜经济品牌,再造吉祥商圈,形成沈阳新的网红打卡地。

24小时营业 带动2000余人就业

吉祥街南起东北大马路,北至联合路,其中吉祥二路东、西可双向

通车。南侧的新开河(百里环城水系),是沈阳市一环内最重要的水系资源,附近有大有广场、沈海公园等大型城市广场和绿地。

吉祥街街区供电、供水、供暖、排污等基础服务统一配套,全年24小时营业,安保监控视频全覆盖,设有若干一键式报警柱。街景车全部车内经营,采用统一供电系统和排污净化系统,相关部门还专门制定了餐饮行业油烟净化装置“网格化”监管机制,不定期巡查、抽查,对产生油烟的摊位发放相应管理手册,要求各餐饮商户定期清洗油烟净化装置,营造安全环保的经营环境。

不仅给市民提供游玩的好去处,

吉祥街项目还为社会提供千万资金帮扶,缓解疫情下人员就业压力。街区提供2000余个就业岗位,大学生创业区设置50余个摊位,激发创业潜力,解决就业难问题。另外,促使之前受疫情影响关门停业的商户重新开业,改变经营业态,带动街区门市增值80%,街区住房增值50%。同时,还带动更多社会精英人才加入驻守大东,拉动区域经济增长,快速发展汽车后市场升级,为区域产业赋能10亿+产值。

后续项目不断 未来5G达人打卡圣地

据介绍,吉祥街项目除一期吉祥汽车主题街区项目外,还将打造二期临河路步行街项目,三期吉祥市集和吉祥二路改造项目。

二期临河路步行街项目利用临河地理优势,打造轻商业步行景观路。保持原有景观环境的同时对沿岸进行轻商业布局,实现景观休闲与人文经济双体验。除满足日常经济模式外,还可以拥有商务交流、展览活动等功能;打造互联网5G时代自动立体停车系统,具有正常泊车位,大大缓解商业区停车压力,通过5G、APP可将各大汽车品牌进行立体展示,达到试乘体验,网络下单订购,自助提新的全景购车模式。三期吉祥农贸市场活化改造新概念市集项目打造互联网+安全+体验打造现代化放心交易服务平台。

杨海佳 辽沈晚报记者 胡月梅

辽将建设营口盘锦 跨境电子商务综试区

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 根据国务院关于同意在雄安新区等46个城市和地区设立跨境电子商务综合试验区的批复要求,辽宁省将建设营口、盘锦跨境电子商务综合试验区。

营口将建设线上综合服务平台和线下跨境电子商务产业园区。自贸试验区营口片区依托综合保税区,完善基础设施软硬件配套,大力开展“1210”保税备货、“9610”直邮及保税商品展示交易业务。营口经济技术开发区依托保税物流中心(B型)及紫丁香号航线优势,在进口方面重点围绕日韩化妆品、宠物食品开展“1210”保税备货业务。在出口方面重点围绕海蜇、服装等产业开展跨境电子商务业务。力争经过3—5年改革创新试验,将营口打造成辐射东北亚、连接中东欧的区域性跨境电子商务产业集聚中心、创新创业中心和综合服务中心。

盘锦跨境电子商务综合试验区将按照发挥区位优势、突出产业特色、致力协同发展、实现资源共享的基本思路,以辽东湾新区保税物流中心(B型)和东北快递(电商)物流产业园为跨境电子商务发展双核引擎,以各县区、经济区跨境电子商务基地为支撑,形成“双核多基地”的跨境电子商务产业发展总体布局。打造跨境电子商务产业集聚区、对外贸易转型升级示范区以及进出口商品集散交易中心。力争到2022年,培育20家以上跨境电子商务企业,提升3个省级外贸转型升级基地水平,建立1个国际寄递仓储配送中心。